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Организация и проведение прогулок
с детьми группы компенсирующей направленности,
основа для формирования здорового образа жизни

 «Люди должны осознать, 
что  здоровый образ жизни – 
это личный успех каждого». 
В.В. Путин

Сегодня сохранение и укрепление здоровья детей - одна из главных стратегических задач развития страны. Она регламентируется и обеспечивается такими нормативно - правовыми документами:
- Закон  273-ФЗ "Об образовании в РФ" 2016] [Глава VII, статья 64.] Дошкольное образование направлено на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.
- Федеральный закон РФ  N 52-ФЗ (с изм. и доп., вступ. в силу с 30.09.2017) "О санитарно - эпидемиологическом благополучии населения", а также Указами Президента России "О неотложных мерах по обеспечению здоровья населения Российской Федерации", "Об утверждении основных направлений государственной социальной политики по улучшению положения детей в Российской	Федерации	и	др. 
Дошкольный возраст является решающим в формировании фундамента физического и психического здоровья. Именно в этот период идёт интенсивное развитие органов и становление функциональной системы организма, закладываются основные черты личности, формируется характер.
Задача  сохранности и укрепления здоровья детей, знакомство детей с правилами здорового образа жизни, формирование понимания ценности здоровья человека для его жизнедеятельности составляют основное направление работы ДОУ по формированию ЗОЖ детей. Реализация  работы по формированию здорового образа жизни у детей в условиях ДОУ  осуществляется через НОД, режим дня, игру, прогулку, индивидуальную работу, самостоятельную деятельность детей.
Большие потенциальные возможности для развития личности ребенка заложены в процессе образовательной деятельности  с детьми в условиях прогулки. Здесь представляются уникальные условия для разностороннего развития ребенка, в полной мере удовлетворяются его потребности в активных движениях. В самостоятельных действиях при ознакомлении с окружающим миром, в новых ярких впечатлениях, в свободной игре, как с природным материалом, так и с игрушками. 
Прогулка хорошо влияет на формирование физического воспитания детей, укрепление их здоровья, а также на эмоциональное состояние. 
В соответствии с СаНПиН 2.4.1.2660-10 от 22.07.2010 г. № 91, прогулка должна проводиться два раза в день в первой и во второй половине дня, длительность прогулки должна составлять 4 – 4,5 часа.
Я работаю в группе компенсирующей направленности, нашу группу посещает 10 детей с тяжелыми нарушениями речи. Нами разработана рабочая программа по освоению детьми 7-го года жизни адаптированной образовательной программы для детей группы компенсирующей направленности с тяжелыми нарушениями речи (ОНР), которая содержит раздел «Прогулка». Основными задачами данного раздела являются: охрана жизни и здоровья детей; разностороннее развитие ребенка (умственное, нравственное, физическое, эстетическое).
Во время прогулки мы реализуем и такие задачи, как: 
- развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);
- накопление и обогащение двигательного опыта детей (овладение основными движениями);
- формирование у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании. А так же реализуем задачи направленные на оздоровление, развитие самостоятельности, расширение кругозора, ознакомление с окружающим миром, воспитание эстетических чувств, культуры поведения. Вся деятельность спланирована так, что прослеживается интеграция образовательных областей.
Для реализации поставленных задач создаем необходимые условия. При планировании прогулки учитываем погодные условия, возрастные и индивидуальные особенности детей своей группы, наличие инвентаря и соответствующего оборудования на участке, предыдущую образовательную деятельность в группе и другое.
Стараемся соблюдать структуру прогулки:
- наблюдение, рассматривание;
- трудовая деятельность детей;
- подвижные игры;
- самостоятельная деятельность детей;
- индивидуальные беседы с детьми;
- организация свободной деятельности детей;
- индивидуальная работа с детьми (по результатам НОД);
- коррекционная работа по звукопроизношению.
Прогулка является первым и наиболее доступным средством закаливания детского организма. Она способствует повышению его выносливости и устойчивости к неблагоприятным воздействиям внешней среды, особенно к простудным заболеваниям. На прогулке дети играют, много двигаются. Движения усиливают обмен веществ, кровообращение, газообмен, улучшают аппетит. Дети учатся преодолевать различные препятствия, становятся более подвижными, ловкими, смелыми, выносливыми. У них вырабатываются двигательные умения и навыки, укрепляется мышечная система, повышается жизненный тонус.
Солнечные лучи во время прогулки помогают выработке в организме витамина D, который необходим для полноценного усвоения кальция в организме. Следовательно, прогулки также являются профилактикой рахита.
Немаловажную роль играет организация здоровьесберегающего пространства. С этой целью мы постарались создать экологическую и психологическую комфортность образовательной среды; создали предметно-развивающую среду на прогулочном участке, которая обеспечивает безопасность жизни детей, условия для укрепления здоровья и закаливания организма каждого из них. На участке есть постройки для свободной деятельности «Машины», «Дом», огород для совместной деятельности с педагогом, физкультурное оборудование: турник, дуги для подлезания,  дорожка здоровья. Есть различные игрушки для спортивных игр: мячи, скакалки, кольца, теннисные ракетки, бадминтон.
В работе используем различные формы, средства и методы формирования основ здорового образа жизни у дошкольников. Основными формами работы являются подвижные игры: «Подвижные игры народов Урала» («Жмурки», «Гуси-лебеди», «Липкие пеньки» и др.), пешие прогулки по улицам поселка, спортивные праздники «Веселые старты», «Защитники крепости», режимные моменты (гимнастика на улице в летний период), небольшие пробежки (вокруг здания детского сада).
Совместно с инструктором по физической культуре и музыкальным руководителем проводятся игры-эстафеты «Зарница», «Зимняя олимпиада».
Медицинский персонал консультирует педагогов, родителей по основам здорового питания, по обеспечению безопасности детей, по профилактике детского травматизма, солнечного удара, укусов насекомых, отравлений ядовитыми грибами, ягодами, растениями. Оказывает первую помощь при заболеваниях детей, контролирует выполнение закаливающих процедур естественных факторов закаливания (солнца, воздуха, воды).
Работа с родителями (законными представителями) воспитанников направлена на информирование о содержании работы группы, вовлечение их в жизнь детей, пропаганду здорового образа жизни. В работе мы используем консультации (коллективные и индивидуальные): «Здоровый образ жизни», «Золотые правила», «Мы за здоровый образ жизни», «Здоровые дети в здоровой семье»;  тематические выставки «Что нам осень подарила».
Подготовили консультационный материал в форме журналов: «Безопасность вашего ребенка», «Права ребенка», «Профилактика нарушений осанки» и др.
Таким образом, правильная организация и проведение прогулки: укрепление здоровья, развитие двигательной активности детей, подбор одежды в соответствии с сезоном и температурой воздуха, подвижные игры, пример взрослого, в отношении к своему здоровью – все это является залогом привития детям здорового образа жизни.
[bookmark: _GoBack]В 2018 – 2019 учебном году совместно с инструктором по физической культуре и медицинским персоналом планируем разработать комплекс оздоровительных мероприятий по  медицинским показаниям детей нашей группы. Подобрать в соответствии с заболеваниями детей комплексы лечебной гимнастики, гимнастики после сна, закаливающих мероприятий, мероприятий по профилактике плоскостопия и нарушения осанки, а так же упражнений, игр направленных на укрепление физического и психического здоровья детей.

